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Zahraničný obchod: Export v októbri poklesol 
napriek exportnej aktivite automobiliek  
 
Októbrový vývoz v porovnaní so septembrom mierne poklesol. Nadol ho naďalej sťahoval 
najmä export elektrotechnického priemyslu, ale aj ďalšie vývozné odvetvia. Export 
subdodávateľov do automobilového priemyslu sa zastabilizoval. Slovenskí autovýrobcovia si 
pripísali ďalší medzimesačný prírastok, a tak svoju minuloročnú hodnotu exportu prekročili už 
v októbri (bez započítania nového výrobcu; zatiaľ neevidujeme vývoz nového výrobcu, ktorý 
spustil výrobu koncom mesiaca). Dovoz tovarov na Slovensko sa zvýšil. Reagoval tak na 
zvýšený dopyt po spotrebných tovaroch a viac sa dovážalo aj do medzispotreby. Naopak, 
mierne sa obmedzil dovoz tovarov investičného charakteru.  
 

 
Vývoz tovarov v októbri poklesol o 0,6 % v stálych cenách (o 0,5 % v bežných cenách) 

medzimesačne. V porovnaní s priemerom predchádzajúceho štvrťroka sa vyviezlo o 1 % menej. 
Poklesu nezabránila ani exportná aktivita slovenských automobiliek.  

 

Graf 1. Export tovarov (%, stále ceny)         Graf 2. Export automobiliek (%, stále ceny)   

  
Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.           Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS. 
 

 

Hodnota minuloročného vývozu slovenských automobiliek bola prekročená tento rok už 

v októbri. Pomohla tomu zmenená štruktúra vývozu, v ktorej prevažujú drahšie autá. 
Okrem priaznivého posunu v rámci cenových kategórií áut sa zmenila aj komoditná štruktúra vývozu 

v prospech áut a v neprospech autopríslušenstva. Október a doterajšie mesiace roka 2018 boli silne 
koncentrované na vývoz áut. Od začiatku roka 2018 Slovensko utŕžilo z vývozu každé štvrté euro za 

osobné autá (bez autopríslušenstva); pred krízou to bolo každé siedme euro.  
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V októbri sa oslabil vývoz prevažnej časti ostatných vývozných odvetví. Po oslabení v 3. štvrťroku sa 
mierne oživil vývoz subdodávateľov do automobilového priemyslu (ložiská, tesnenia, motory).  

 

Graf 3. Príspevky k medziročnej zmene       Graf 4. Medziročná zmena dovozu a tvorby  
exportu tovarov (perc. body, bežné ceny)        investícií (%, bežné ceny) 

 
Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.           Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS. 

 

Dovoz tovarov na Slovensku vzrástol o 1,2 % medzimesačne. Najviac sa dovážalo do spotreby 
a na medzispotrebu. Mierne poklesol dovoz tovarov, ktoré majú charakter investícií. Dynamika dovozu 

investičných statkov v ostatných dvoch rokoch bola v tesnom súlade s tvorbou strojových investícií, 
zaznamenaných v HDP.  

 

V medziročnom porovnaní sa v októbri 2018 zvýšil vývoz tovaru o 4,6 % a dovoz tovaru o 8,3 % 
v bežných cenách. Saldo zahraničného obchodu bolo aktívne v objeme 284,3 mil. eur (o 225,7 mil. eur 

nižšie ako v rovnakom období minulého roku). 
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